

أسئلة شاملة محلولة عن الجدول الدوري (سابع  علوم)
       
الفصل الثالث       ( الجدول الدوري )

السؤال الأول :- أكتب  الاسم ( المصطلح ) العلمي الدال على العبارات التالية :-

1-(    الجدول الدوري ) تكرار خواص العناصر في كل صف (دورة ) أو عمود ( مجموعه )0

2-(       دورة         ) صف أفقي من العناصر المتدرجة في الخواص 0

 3-(       مجموعة     )صف رأسي من العناصر المتشابهة في الخواص0

4-(    جدول مندليف    ) ترتيب العناصر تصاعديا حسب كتلتها الذرية حيث توجد خواص متشابهة على فترات دورية 

5-(الجدول الدوري الحديث)ترتيب العناصر تصاعديا حسب أعدادها الذرية حيث توجد خواص متشابهة على فترات دورية

6- ( الكترونات التكافؤ    )الكترونات المدار الخارجي الأخير التي تستطيع أن تنتقل أو تشارك في التفاعل الكيميائي

7-(     القلويات القوية   )عناصر المجموعة الأولى التي تتفاعل بقوة و لاتوجد منفردة في الطبيعة0

8-(   القلويات الأرضية   )عناصر المجموعة الثانية التي تتفاعل بقوة و لاتوجد منفردة في الطبيعة 0

9-(    الانتقالية           )عناصر تبدأ من المجموعة الثالثة إلى المجموعة الثانية عشر 

10-(    اللانثانيدات      ) عناصر تأتى بعد عنصر اللانثانيوم في الدورة السادسة 0  

11-(  الاكتينيدات        )عناصر تأتى بعد عنصر إكتينيوم في الدورة السابعة وتحضر في المعامل 0

12-(  الغازات النبيلة    )عناصر توجد في المجموعة الأخيرة بالجدول الدوري ولا تتحد مع العناصر الأخرى0

13-( مخلوط متجانس   )مزيج من عدة مواد يحتوي على الكمية نفسها في أي جزء منه .

14-( مخلوط غير متجانس)مزيج من عدة مواد ذات مكونات متشابهة .

15- ( السحابة الالكترونية ) منطقة حول النواة يحتمل أن يوجد بها الإلكترون 0

16- (       الذرة         ) أصغر جزء من العنصر لايمكن تقسيمه 0

17- (   العنصر          ) أبسط مادة نقية لايمكن  تبسيطها أكثر بالطرق العادية 0 

18-(   البروتونات      )  جسيمات موجبة الشحنة توجد بنواة الذرة 0

19-(     النيوترون    ) جسيم متعادل الشحنة يوجد بنواة الذرة 0

20-(     الإلكترون    ) جسيم سالب الشحنة يدور حول النواة 0

21- (      النظائر     ) ذرات لنفس العنصر تتفق في العدد الذري وتختلف في العدد الكتلي 

22-(  وحدة الكتل الذرية ) وحدة قياس كتلة الذرة وتقاس بمقدار =        من كتلة ذرة الكربون 12
23- ( العدد الذري      ) عدد البروتونات الموجبة بالنواة أوعدد الالكترونات السالبة التي تدور حولها

24- (  العدد الكتلي     ) العدد الكلي للبروتونات والنيوترونات ( النواة )0

25-(    المركب        ) مادة تتكون من اتحاد عنصرين أو أكثر0

26 -(  السبائك        ) خليط متجانس من فلز مع فلز آخر أو مع لا فلز مثل ( العملات المعدنية )
السؤال الثاني :- ضع خطا تحت الإجابة الصحيحة :-

1- رتب مندليف جدولة الدوري في دورات ومجموعات على أساس :-  

  (   عددها الذرى        –    كتلتها الذرية      -    عدد البروتونات     -      عدد الالكترونات  ) 

2 – الكترونات التكافؤ توجد في المدار الخارجي الأخير ( الأبعد عن النواة ) وهى يمكن أن :-

  (     تفقد               –     تكتسب             –    تشارك            –        جميع ما سبق   ) 

3 – أحد العناصر التالية من العناصر الأرضية النادرة :-

  (    حديد                 –    لانثانيوم            – كويلت               –           ماغنسيوم   ) 

4 – أحد العناصر التالية ليس شبة فلز :-

  (   بورون                –   سيلكون              – جرمانيوم           –          لانثانيوم      ) 

5 – أحد العناصر التالية من الهالوجينات :-

 ( الكالسيوم                - أكسجين              - هليوم                  -          فلور       )

6- أكثر الفلزات تفاعلا هي الفلزات :-                           

( القلوية                  -  القلوية الأرضية       - الانتقالية               -   الأرضية النادرة   ) 

7- تسمى عناصر المجموعة 17 بالهالوجينات لأنها تكونك- 

(  العناصر               - الأحماض                - القلويات              -   الأملاح            )

8- العملات المعدنية المصنوعة من السبائك تعتبر مثالاً للـ :

(     العناصر          -   المركبات      -    المخلوط المتجانس    -  المخلوط غير المتجانس    )

السؤال الثالث :- أكمل العبارات التالية  بما يناسبه علميا :-

1 – رتب عناصر الجدول الدوري    18 مجموعة و    7    صفوف أفقية 

2 – المجموعة هي صف  راسي  للعناصر والدورة هي صف    أفقي   للعناصر 

3 – يوجد أربع حقائق عن كل عنصر في الجدول الدوري هي

             اسم العنصر      و     رمزه      و     عدده الذري     و           كتلتةالذرية
4 – تحتوى الدورة الأولى على عنصرين هما       الهيدروجين      و   الهليوم 

5 – الدورتين الثانية و الثالثة بهما    8 عناصر والدورتين الرابعة والخامسة بهما   18 عنصرا 

6 – الدورة السادسة بها 32 عنصرا ويوجد أسفلها صف من العناصر تسمي لانثانيدات 

7 – عناصر   المجموعة   في الجدول الدوري لها نفس العدد والترتيب لالكترونات التكافؤ 

8 – يزداد عدد الكترونات  التكافؤ بزيادة العدد الذري عبر الدورة أفقيا 0  

9 – يستخدم الليثيوم في صناعة   البطاريات   و  الأدوية 0

10 – تسمى المجموعة الثانية من الجدول الدوري باسم  الفلزات القلوية الأرضية ومن أمثلتها 

الكالسيوم و المغنسيوم 

11 – يتحد  المغنسيوم مع الألمونيوم مكونا سبيكة قويه تستخدم في صناعة السلالم المعدنية وأجزاء الطائرات  

12 – تستخدم اللانثانيدات النقية في أجهزة الليزر وفى تكوين اللون الأحمر في شاشات التلفزيون

13 – من أمثلة أشباه الفلزات    السيلكون   و  البورون   و   الجرمانيوم
14- عدد الذرات المكونة لجزيء الهيدروجين ==   2ذرة  ورمز جزيء الهيدروجين H2 . 

15- جزيء الماء يتكون من 3 ذرات ورمز الجزيء منه   H2O. 

16- العالم الذي تصور أن الذرة عبارة عن كرات صلبة هو  جون دالتون  . 

17- اكتشف طومسون أن الذرة بها جسيمات سالبة هي الإلكترون . 

18- اكتشف نيلز بور أن الالكترونات تحيط بالنواة في مناطق محددة تسمى مستويات الطاقة 

 وأن الإلكترون يحمل كمية ثابتة من  الطاقة . 

19- أوضح ( جيمس شادويك ) أن الذرة تحتوي نوع ثالث بخلاف البروتون والإلكترون يسمى   النيوترون.

20- شحنة البروتون  موجبة     وشحنة الإلكترون  .  

21- الجسيم عديم الشحنة في نواة الذرة يسمى   النيوترون. 

-----------------------------------------------------------

السؤال الرابع :- علل لما يأتي تعليلا علميا صحيحا ( أذكر السبب ) :- 

1 – ترك مندليف أماكن فارغة في جدوله . ؟

السبب : لأنه توقع بوجود عناصر لم تكتشف بعد 0 

2 – عناصر المجموعة الواحدة متشابه في الخواص . ؟

السبب : لوجود نفس العدد من الكترونات التكافؤ التي تحدد الخواص الكيميائية  

3 – لايستخدم الذهب و الفضة في صناعة المجوهرات أو العملات المعدنية دون إضافات . ؟

السبب : لان صلابتها ضعيفة
4 – يطلق على عناصر اللانثانيدات اسم العناصر الأرضية النادرة . ؟

السبب : لأنها توجد بكميات قليلة في القشرة الأرضية

5 – الكربون عنصر فريد ومميز عن العناصر الأخرى . ؟

السبب : لأنه يكون سلسلة من العديد من المركبات العضوية 

6- تحفظ الفلزات القلوية بعيدا عن الماء والهواء ؟ 

السبب : لأنها تتفاعل معها بشدة مكونة مركبات

7- تسمى عناصر المجموعة السابعة بالهالوجينات ؟ 

السبب :لأنها تحتوي على مكون الأملاح 

 8- الذرة متعادلة كهربياً ؟

السبب : عدد الشحنات الموجبة (بروتونات ) =   عدد الشحنات السالبة ( الكترونات )

9- معظم الذرة فراغ ؟السبب : لوجود مسافة كبيرة بين النواة والالكترونات
10- يستخدم الهيليوم في صناعة البالونات والمناطيد ؟

السبب : لأنه اخف العناصر بعد الهيدروجين ولا يشتعل
11- استخدم الكيميائيون رموزاً للعناصر ؟

السبب : للدلالة على اسم العنصر وعدد ذراته 

12- المركبات أكثر عدداً ( انتشاراً ) من العناصر النقية ؟

السبب : لان عدد العناصر ثابتة بينما المركبات تتكون من اتحاد عنصرين أو أكثر

13- تولد ( تكون ) سحابة الكترونية حول النواة في الذرة  ؟

السبب : بسبب الحركة السريعة والعشوائية للالكترونات 

---------------------------------------------------------------------------------------------

س5-  أكمل الجدول  حسب نوع العنصر ( فلز- لافلز- شبه فلز ) واستخدام كل عنصر في الحياة :- 

	م
	اسم العنصر
	نوعه
	استخداماته

	1
	السلينيوم
	لافلز
	الخلايا الشمسية- أجهزة الإضاءة- ماكينات التصوير

	2
	الكبريت
	لافلز
	صناعة المطاط – حمض الكبريتيك

	3
	الفلور
	لافلز
	معجون الأسنان – الطبقة المبطنة للمقلاة

	4
	الفسفور
	لافلز
	العظام- الأسنان- صناعة الثقاب-  DNA

	5
	الجرافيت
	لافلز
	أقلام الرصاص

	6
	الهيليوم
	غاز نبيل
	ملء البالونات والمناطيد

	7
	البورون
	شبه فلز
	مادة مطهرة – غسيل الملابس- حمض البوريك

	8
	السيلكون
	شبه فلز
	رقائق الكمبيوتر-الساعات – الآلة الحاسبة

	9
	الليثيوم
	فلز
	صناعة البطاريات والأدوية

	10
	المغنسيوم
	فلز
	المصابيح الوماضة( الفلاش ) 0

	11
	الزرنيخ
	شبه فلز
	مبيد حشري

	12
	الانتيمون
	شبه فلز
	تقوية الرصاص


            س -7-أكمل الجدول التالي حسب ما هو مطلوب :
	اسم المركب
	كربونات كالسيوم
	الرمل
	الماء
	ملح الطعام
	ثاني أكسيد الكربون
	رابع كلوريد الكربون

	رمزه
	CaCO3
	SIO2
	H2O
	NaCL
	CO2
	CCL4



س6اختر الإجابة الصحيحة من المجموعة ( ب ) وضع رقمها أمام ما يناسبها من المجموعة ( أ ) :

	المجموعة ( أ )
	المجموعة ( ب )

	(  3  ) صف أفقي من العناصر المتدرجة في الخواص .

( 2   ) صف رأسي من العناصر المتشابهة في الخواص .

(  1  ) ترتيب العناصر تصاعدياً حسب أعدادها الذرية .

(  4  ) ترتيب العناصر تصاعدياً حسب كتلتها الذرية .
	1- الجدول الدوري الحديث.

2- مجموعة .

3- دورة .

4- جدول مندليف .

	(  8  ) عناصر المجموعة الأولى والتي تتفاعل بقوة ولا توجد منفردة .

(  9  ) عناصر المجموعة الثانية والتي تتفاعل بقوة ولا توجد منفردة .

( 6   ) عناصر تبدأ من المجموعة الثالثة حتى الثانية عشر .

(5    )عناصر توجد في الدورة السادسة توجد بعد عنصر اللانثانيوم أسفل الجدول. 

( 7   )عناصر توجد في الدورة السابعة بعد عنصر الاكتينيوم أسفل الجدول.

( 10)عناصر توجد في المجموعة الأخيرة (18) من الجدول ولا تتحد مع باقي العناصر
	5- اللانثانيدات .

6- الانتقالية .

7- الاكتينيدات .

8- الفلزات القلوية .

9- الفلزات القلوية الأرضية 

10- العناصر النبيلة .

	(  13  ) أخف العناصر في الجدول الدوري .  

( 12   ) ثاني أخف العناصر في الجدول الدوري .

(11    ) عناصر تقع في المجموعة ( 17 ) وتعني مكون الأملاح .

( 14   ) أهم العناصر على سطح الأرض وأكثرها وفرة .

( 15   )عنصر لا فلزي يشكل 80 ٪ من الهواء الجوي .

( 16   ) أكثر اللافلزات نشاطاً ويتكون من معدن الفلسبار .

(17    ) عنصر يستخدم في صناعة قلمك الرصاص .
	11- الهالوجين .

12- الهيليوم .

13- الهيدروجين .

14- الأكسجين .

15- النيتروجين .

16- الفلور .

17- الجرافيت 0


س8- أكمل الجدول التالي بالرموز الذرية أو اسم العنصر حسب ما هو مطلوب –
	اسم العنصر
	الحديد
	   أكسجين
	الهيدروجين
	كربون
	الكبريت
	ذهب
	الرصاص

	رمز ذرة منه
	Fe
	O
	H
	C
	S
	Au
	Pb

	اسم العنصر
	نحاس
	الفضة
	صوديوم
	استرانشيوم
	مغنيسيوم
	يود
	كلور

	رمز ذرة منه
	Cu
	Ag  
	Na
	sr
	Mg
	i
	Cl


السؤال التاسع :- ضع خطا تحت الإجابة الصحيحة :-

1- رتب مندليف جدولة الدوري في دورات ومجموعات على أساس :-  

  (   عددها الذرى      –    كتلتها الذرية        -    عدد البروتونات     -      عدد الالكترونات  ) 

2 – الكترونات التكافؤ توجد في المدار الخارجي الأخير ( الأبعد عن النواة ) وهى يمكن أن :-

  (     تفقد               –     تكتسب              –    تشارك          –         جميع ما سبق   ) 

3 – أحد العناصر التالية من العناصر الأرضية النادرة :-

  (    حديد                 –    لانثانيوم             – كوبلت             –            ماغنسيوم   ) 

4 – أحد العناصر التالية ليس شبة فلز :-

  (   بورون                –   سيلكون              – جرمانيوم           –           لانثانيوم      ) 

5 – أحد العناصر التالية من الهالوجينات :-

 ( الكالسيوم                - أكسجين              - هليوم                   -          فلور       )

6- أكثر الفلزات تفاعلا هي الفلزات :-                           

( القلوية                  -  القلوية الأرضية      - الانتقالية               -   الأرضية النادرة   ) 

7- تسمى عناصر المجموعة 17 بالهالوجينات لأنها تكون :- 

(  العناصر               - الأحماض              - القلويات                  - الأملاح            )

8- العالم الذي أثبت أن معظم الذرة فراغ وحجم النواة صغير وكتلتها كبيرة هو  :

(    دالتون             -     طومسون          -     راذرفورد                -      بور      )

9- نظائر العنصر الواحد مثل   C   -   C   تختلف في عدد :

( البروتونات           -    الالكترونات          -      النيوترونات      -     العدد  الذري     )

10- عنصر يستخدم في صناعة الألعاب النارية واستخراج السكر من المولاس و الأصباغ الجافة :

(    صوديوم Na      -  استرانشيوم  Sr       -   مغنيسيوم  Mg     -          يود  I     ) 

11- الرمز الكيميائي للرمل ( ثاني أكسيد السيلكون ) هو :

(    CaCO3         -     NaCl              -        SiO2          -       H2O        )

------------------------------------------------------------
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